

Algo más sobre la feria

Ayer nos encontramos en la calle con un amigo, que nos significó su absoluta conformidad, con cuanto decíamos en nuestro número anterior, respecto de la feria; pero a la vez nos sugirió una idea, que la acogimos, por entender que es hija de una observación laudable.

El arreglo de las calles, quérase o no, entra por mucho en el juicio de los que nos visitan en esos días de la feria.

No cabe dudar, que ella es una preocupación del municipio; y lo prueba el hecho de que en la Platería, según se ha dicho en nota oficiosa, se le dará un extraordinario impulso, y estará en las condiciones debidas, para la fecha indicada.

Según otra nota oficiosa de la alcaldía, se ha llegado a un acuerdo con el contratista del asfaltado de la calle de Cartagena y paseo de Garay, para el arreglo de estas dos importantes vías.

Sobre todo esta última, tiene una importancia extraordinaria en los días que se avientan; pues el tránsito de carruajes, desde el Puente Nuevo a la esquina de la Convalecencia es enorme, y la parte que solo se dedica al tránsito de peatones o sea toda la orilla del río no hay para qué decir, que cuando mejor se halla, tanto más habrá de agradecerlo la opinión.

Puesto que ya la conformidad de ese tránsito, no hay más que poner manos a la obra, y realizar esta obra a tiempo.

Queremos, que es decidido propósito de la corporación, el que las calles que dan acceso a la plaza de San Toribio, se hallen también en condiciones aptas de la fecha oportuna. Para ello hemos visto, que se están acopiando materiales en la calle de Ceballos.

Por cierto, que en la distribución

del material, no se ha tenido en cuenta los puntos estrechos de la calle, y esos montones obstruyen y dificultan el tránsito de los carruajes teniendo a veces, que hacerse largas esperas, para reanudar la circulación.

Hace poco se ha arreglado la calle de San Juan de Dios, y aunque el ideal sería el adoquinado o asfaltado; sin embargo, hay que reconocer que ha quedado bastante bien.

Pues eso, que parece cosa de poca importancia la tiene y extraordinaria y los forasteros se fijan mucho en ello para emitir juicios sobre nuestra ciudad.

Del mismo modo, que no pasa para ellos inadvertido el estado de la calle de Florida Blanca, paseo de Colón, y avenida de Peres, que en realidad dice poco de la belleza y del cuidado de la población esas otras calles que facilitan el tránsito, y que revelan un especial cuidado se advierten y aun se anotan como cosa buena y plausible en honor de sus autoridades.

No está, por tanto, fuera de lugar esa advertencia, o mejor dicho, observación, que nos hizo el amigo de referencia, sobre todo lo que se refiere al arreglo del asfaltado de la orilla del río, pues es seguramente, por el sitio de que se trata, de las que más han de llamar la atención de los forasteros.

Nuestro interés, como se observará, se basa solo en el deseo de que podamos ofrecer a nuestros visitantes, no solo fiestas que le sirvan de expansión y recreo, sino comodidades y facilidades, que les hagan agradable la estancia entre nosotros, y les sirva como de invitación para hacerlo en años sucesivos.

Así lo deseamos, y así lo esperamos.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación Municipal

Se aprueba el programa de Fiestas de Feria. El Ayuntamiento se querrela contra el diario «Levante Agrario».

A las once y media de la mañana de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Preside el alcalde señor Maso y asisten nueve señores concejales.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior y se da cuenta de las disposiciones oficiales insertas en Boletines y Gacetas.

Son aprobadas las cuentas y pagos de la semana que ascienden a la suma de pesetas 7.502'34.

La comisión de Hacienda presenta informes resolviendo en varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios.

En cuanto a la solicitud del Sindicato de la Aguja, interesando subvención para el verano de obreros del Sindicato, la comisión expone que no hay consignación para tales efectos, pero se acuerda facultar al alcalde para que fije la suma de ayuda a tales fines.

Se resuelven varios recursos interpuestos contra fallos del Consejo de Hombres Buenos, acordándose la aprobación de los fallos de dicho tribunal de aguas, excepto uno que se acuerda vuelva a reunirse el Consejo con asistencia de doble número de vocales.

Fuera del orden del día el presidente de la Comisión Municipal de Fiestas señor Torres Asensio da cuenta del programa de fiestas de Feria con feccionado y que en otro lugar de este periódico publicamos.

Expone el señor Torres que la falta de medios económicos impidió a la Comisión hacer otras de mayor tono, pero afirma que en el programa, aun que modesto, se recogieron aquellas notas de tipo local más interesantes. La Corporación da aprobación al programa de nuestras fiestas de Feria.

Una querrela contra «Levante Agrario».

A continuación el secretario da lectura a la siguiente moción del alcalde:

Señores concejales: Los que desempeñamos cargos públicos, bien sean debidos éstos a la elección popular o a la confianza depositada por las personas que ejercen autoridad superior, nos vemos de continuo zaheridos por la crítica, la que lejos de enervar nuestras actividades, nos da nuevos bríos para seguir laborando en beneficio de los intereses que se nos han confiado, puesto que esa crítica nos señala los errores en que hayamos podido incurrir y nos señala el nuevo derrotero en que debemos desenvolver nuestra actividad. Pero cuando la crítica deja de ser crítica y se convierte en censura, sino en algo más mezquino y reprochable, los que ejercemos estos cargos a que antes aludía debemos sentir el fatigoso de nuestra propia dignidad y salir por los fueros de la misma donde y ante quien correspondan.

O supongo entorpecidos de que en el periódico diario de la prensa local denominado «Levante Agrario», en el ejemplar número 5.767, correspondiente al pasado día 7 del actual, en el lugar destinado por costumbre a insertar el artículo de fondo, aparece uno titulado «Espere mientras cobro». «Las pavimentaciones de las calles».

El autor de dicho artículo que hasta que no aparezca su autor responsable debemos suponer que es el director de la citada publicación, con evidente desconocimiento de la realidad hace determinadas aseveraciones res-

pecto a las pavimentaciones de las calles de Saavedra Fajardo y Cadenas. Si dicho artículo no contuviese más que esa manifestación o aseveración nada tendríamos que decir en los momentos actuales y si solo compadecer a su autor, de que habiendo podido dar a sus lectores unas noticias exactas, por su ligereza o por su negligencia no ha querido enterarse de todo lo acaecido con relación a la contrata de las obras de referencia, pero es señores concejales que en el artículo citado se vierten conceptos que considera injuriosos para la actuación de los miembros que componen esta Corporación Municipal y por ello me dirijo a vosotros por si entendiéndolo así queréis ejercitar las sanciones pertinentes contra el autor del artículo.

Entre los conceptos injuriosos que se vierten en el artículo a que me vengo refiriendo, aparecen los siguientes: «Y así va pasando el tiempo y gastándose el dinero en provecho de logreros y de gentes sin escrúpulos». Pero si queremos verla tal cual es, tal como los Municipios la están dejando a fuerza de transformaciones urbanas de evidente mal gusto y de irremediable inoultura, tal como la están poniendo entre tiros y troyanos, a fuerza de mercantilismo y de combinaciones en donde todo se convierte en negocio y escaramuza, podemos asegurar que no es ni la sombra de aquella Murcia de últimos del pasado siglo en la cual los hombres que se encargaban de su ornato y administración lo hacían con reverencia de madre y con pasión de murciotas poniendo su decoro en representar a la ciudad y considerando esta investidura como el más alto timbre de familia».

Por todo ello someto a la consideración de la Corporación el siguiente PROYECTO DE ACUERDO

1.º Estimar injurioso para la Corporación Municipal y los señores que la integran los conceptos vertidos en el artículo de fondo publicado el día 7 del presente mes en el ejemplar del periódico local denominado «Levante Agrario» y cuyo artículo va encabezado con el epígrafe siguiente: «Espere mientras cobro». «Las pavimentaciones de las calles».

2.º Ejercitar la acción criminal correspondiente contra el autor del citado artículo y mientras no sea conocido contra el director del citado diario.

3.º Que la Corporación por medio de Procurador exija ante los Tribunales de la Jurisdicción ordinaria las responsabilidades criminales a que antes me refería, encargándose de la dirección del asunto el Letrado Municipal.

Vosotros con vuestro superior criterio no obstante resolveréis lo que estiméis más pertinente.

Casas Consistoriales, a ocho de Agosto de mil novecientos treinta y cinco. — J. Maso. (Rubricado).

La Presidencia, una vez leída la moción, requiere a los señores concejales que expresen su criterio en este asunto, acordando la Corporación, por unanimidad aprobar la moción. Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión siendo las doce y media.

Una verdadera revolución ha armado el Bazar Murciano con el extenso surtido de maletas, maletines y estuches de aseo, de calidad imborrable y a precios baratísimos, que tiene a la disposición de su clientela. Se trata de una realización verdad.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

La constitución de los tribunales de exámenes en los Institutos

Y el plazo de matrícula en las Universidades (Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó que se había constituido la Junta del Instituto del Libro español.

Esta Junta se ocupará de la creación de depósitos de libros en América. El primer depósito que se constituya será en México, abriéndose un concurso para designar la persona que se pondrá al frente de dicho depósito.

También se ha constituido la Junta para el fomento de los teatros líricos, asistiendo los Quinteros, Romea y Moreno Torroba.

Se cambiaron impresiones sobre la orientación literaria y artística.

Los tribunales de exámenes en los Institutos

Añadió que había firmado un decreto sobre la constitución de los tribunales de exámenes en los Institutos.

En este decreto se señalan normas automáticas para evitar los favoritismos.

Anunció que el día 20 de Agosto expira el plazo de matrícula en las Universidades, lo que advertía para evitar perjuicios, ya que probablemente no habrá prórroga.

En Tarragona

Se hunden veinte metros de las murallas romanas

Por telégrafo de la noche Tarragona.—Cuando acababan de pasar cuatrocientos turistas ingleses, se derrumbaron veinte metros de las murallas romanas.

El derrumbamiento ha sido ocasionado por las últimas lluvias.

La parte hundida data desde la invasión de los bárbaros.

Los que viajan

Casanueva a Salamanca

Por telégrafo de la noche Salamanca.—Llegó el ministro de Justicia, Casanueva.

Audieron a saludarle las autoridades y correligionarios.

Pecó lo que se ocupa actualmente de la creación de los Tribunales de menores y de la aplicación de la ley de la usura.

Otros ministros de viaje

Madrid.—Salmon se dispone salir para la Coruña.

Barcelona.—Se encuentra en esta capital el ministro de Estado.

Saldrá el martes para San Sebastián con el fin de asistir al anunciado Consejo de ministros.

Abogado detenido

Presentó una denuncia contra un juez de Instrucción

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Ha sido encarcelado el abogado Juan Vicente Magdalena.

Este presentó una denuncia contra un juez de primera instancia de Madrid, y como consecuencia de la misma el Fiscal se querreló contra el denunciante.

El Fiscal estima la existencia de un delito de ofensas graves y pide la pena de un año y ocho meses, más trescientas pesetas de multa.

La vista se verificará dentro de unos días ante el Tribunal de Urgencia.

ONOMASTICO

Mañana festividad de San Lorenzo celebran su fiesta onomástica nuestros estimados amigos don Lorenzo Oligüe, don Lorenzo Moreno Rodenas y don Lorenzo Eizeta Alcazar.

A las felicitaciones que recibían con este motivo unán la nuestra muy cariñosa.

Lo que se dice en Londres

Un próximo viaje del jefe del Gobierno español

Por telégrafo de la tarde Londres.—La Prensa anuncia un próximo viaje del jefe del Gobierno español, señor Lerroux.

Se añade que el viaje está relacionado con el estatuto de Tanger.

EN MALAGA

Ha sido expulsado un subdito alemán

Por telégrafo de la noche Málaga.—Ha sido expulsado por la frontera portuguesa el súbdito alemán Riomar.

Este fue detenido por suponerse agente de enlaces de alguna sociedad de espionaje.

La Medalla de Madrid

Un premio de 8000 pesetas al escultor Ortells

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se reunió el jurado calificador de los bocetos presentados al concurso abierto para la medalla de Madrid.

Se adjudicó el primer premio al escultor Jose Ortells.

El premio es de 8 mil pesetas.

«Miss Europa» en Madrid

Visita oficialmente al alcalde

Por telégrafo de la noche Madrid.—La bellísima Alicia Navarro «Miss Europa», visitó oficialmente al alcalde de Madrid.

Salazar Alonso, propuso más tarde en la sesión que celebró la Corporación, y así se acordó, que se le dirigiera la salutación del pueblo madrileño.

«Miss Europa» asistirá a varias verbenas que se celebrarán esta semana, entre ellas a la de la verbena de la Paloma, que tradicionalmente se celebra en el barrio de la Latina.

Farmacias de guardia

DIA 10 DE AGOSTO

Por la noche. Fontes y Montañinos.

DE SOCIEDAD

Toma de dichos

Ante el Notario Sr. Esteban don Pedro Vázquez Cano, se ha celebrado la ceremonia de toma de dichos de la distinguida señorita Carmen Martínez Meseguer, hija de nuestros queridos amigos el doctor Martínez Zimorra y doña Carmen Meseguer con el Sr. Antonio Sánchez de Galarza, en la guarida de la casa de la familia.

Fueron testigos don Antonio Meseguer Sánchez y don Manuel Martínez Zimorra. La boda ha sido fijada para el próximo mes de Octubre.

Reclama la enamorada pareja nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a ambas familias.

Natalicio

En Torrevieja ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Concepción Sánchez Arranz, joven esposa de nuestro querido amigo el culto abogado, y teniente de alcalde de este ayuntamiento, don Fernando Saveri Spottorno.

El estado de la madre y del recién nacido es satisfactorio en extremo, habiéndole prestado asistencia su padre el Sr. Saveri con el Sr. don Manuel Sánchez Carrascosa.

Nuestro felicitation al venturoso matrimonio, que hacemos extensiva a sus esposos don Manuel Sánchez Carrascosa y don José Saveri Spottorno, y doña Encarnación Spottorno.

Toma de posesión

El nuevo Presidente del Tribunal Tutelar de Menores de Murcia y su provincia, don Gerardo Wallis Martínez, nos participa en atento saludo haber tomado posesión del mencionado cargo, desde el que se nos ofrece para cuanto redunde en beneficio de la alta misión que le ha sido encomendada.

Al agradecerle su atención, y desearle los mayores aciertos en el desempeño de tan alta función, nos es grato ofrecerle nuestra modesta colaboración para los fines expresados.

SECCION DE TRIBUNALES

Ayer mañana continuó ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa instruida contra Higinio Talavera González, acusado del delito de asesinato.

Informó en primer término el fiscal señor Garrigó. Su informe fue acertadísimo, en la exposición y metódico en el examen de las pruebas practicadas.

Después informó la acusación particular, que fue mantenida con gran elocuencia y brillantez por el prestigioso letrado don Salvador Martínez-Moya.

Y en último lugar informó el defensor del procesado, y notable orinista lista don Mariano Ruiz-funes, el cual puso en la defensa verdadero entusiasmo pronunciando un informe copiosísimo, de fondo y forma.

Después de los dos y media se retiró a deliberar el Tribunal, el cual dictó sentencia condenando al Higinio Talavera a la pena de 14 años, ocho meses y un día de prisión menor, más indemnización de quinientos mil pesetas a la familia de la víctima, considerando autor de un homicidio simple, sin circunstancias.

El hecho fue calificado por el ministerio público, y la acusación particular como de asesinato.

Don Vicente la Guardia

Ayer cesó como secretario de esta Audiencia Provincial, por traslado a la de Palma de Mallorca nuestro querido amigo don Vicente la Guardia.

Durante todo el día acudieron a saludarle numerosos abogados y procuradores, además de muchos amigos particulares, quienes le testimoniaron una vez más el afecto y la consideración con que le distinguen.

Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Calle de San Pedro, números 19 y 21
Teléfono, núm. 1735

¡Honor a los héroes!

«E antico assioma, basato sulla natura del cuore umano, che i castighi e le recompense siano indispensabili ad ogni specie di governo: quelli mantengono l'ordine e l'obbedienza; queste servono di sprone alla virtù» (1).

Don Roque Sánchez Javaloy me ha regalado, me ha dedicado cariñosamente, un ejemplar del magnífico libro que ha escrito en honor de su hijo, el laureado teniente del Cuerpo de Inválidos, señor don Manuel Sánchez Vivanco. Dicho libro ha sido editado por suscripción popular abierta en el pueblo de Alhama de Murcia, donde el héroe vivió la luz primera, y en el que Sánchez Vivanco ha encontrado los más puros sentimientos de amor fraternal y los más cálidos y entusiastas aplausos a su gran heroicidad, allí por tierras de moros, con motivo de la extraordinaria defensa que, como jefe de la misma, hizo de la posición de Tikun, del macizo de Beni-Gorfit, cuando fue atacada y cercada por los rifeños el día 3 de octubre de 1924.

En las páginas, 29 al 79, está el relato de cuantos incidentes ocurrieron dentro y en los alrededores del Blocao, durante asedio tan porfiado (tres meses y medio) y defensa tan gloriosa. Vale la pena leer esas páginas. De otro modo nunca el profano podrá darse perfecta cuenta del esfuerzo gigantesco, de los enormes sufrimientos morales y materiales que ocasiona una acción como la que le valió la Cruz laureada de San Fernando al sargento Sánchez Vivanco.

Es admirable tanto valor, tanta resignación, tanto sacrificio. Leyendo el relato he recordado las célebres encomiendas de Lodi (Marqués de Pescara); el paso del Escalda (soldados de Mondragón); Cerifolia y Garielano (Gonzalo de Córdoba); Conquista de Méjico (Hernán Cortés) y la increíble expedición de catalanes y aragoneses que conquistaron el Asia. Es el espíritu de la Raza que una vez más acredita su fortaleza, su vigor.

El libro de Roque Sánchez nos recuerda la vida de campaña, los malos ratos sufridos en aquellas inhospitalarias tierras y el dolor que nos causara la pérdida de vidas y de material que la campaña de Marruecos ocasiona. Guerra que se hizo impopular por la falta de orientación política, de persistencia en la acción, de seguridad y firmeza en las decisiones y en la elección de objetivos a conseguir.

Las páginas de «El Manco de Tikun» han reverdecido en nosotros aquellos tristes recuerdos de Annual, Igueriben, Monte-Arruit, Zeluán, Nador... y una vez más pensamos—comparando esos sucesos con el largo y penoso asedio que sufrió Tikun—que sin organización—que quiere decir orden, compenetración de los diferentes componentes del todo, conocimiento de la propia misión, cariño entre el que manda y el que obedece—no puede haber disciplina—puntual y riguroso cumplimiento de todas las obligaciones militares—, ni subordinación—respeto y obediencia al superior—, y sin esos elementos los ejércitos se transforman en manadas de hombres—que más parecen fieras cuando, desmoralizados, obran aisladamente—y constituyen, en vez de seguridad, grave peligro para la sociedad.

Los soldados de Tikun están organizados, compenetrados, obedecen las leyes militares y respetan y quieren a su jefe, por el que están dispuestos a sacrificarse todos. En esas condiciones pueden resistir tres meses y medio de asedio, de lucha constante, que se dice pronto, pero que, aun a través del relato escrito en el libro, resulta largo, muy largo por lo impresionante.

En Monte-Arruit se reúnen muchos hombres pero pocos, casi ningún soldado. Son restos de unidades dispersas que no conocen a los jefes que les mandan. Tampoco éstos conocen a los soldados. Nadie sabe a qué unidad pertenece ni cuáles son sus obligaciones, su puesto de combate (ni le interesa) y, como en tales casos ocurre siempre, exacerbado el egoísmo personal, nadie habla de obligaciones sino de derechos y así, mientras que en Tikun hay un puñado de hombres que se defienden de grandes núcleos de moros y, resignadamente, sufren hambre, sed, frío, sueño y el jefe soporta todo eso, más la pestilencia que le ocasionan los despojos de la mano destrozada, pero sin hablar para nada de rendición—afrentosa palabra que no mancha los labios de aquella heroica guarnición, en Monte-Arruit los soldados—que son muchísimos—no obedecen más imperativo que el agua y el cañón. Cuando llega la primera—conseguida a cambio de muchas vidas—la gente se lanza sobre la cuba y, por la ley del desorden, en vez de apagar la sed devoradora, derraman por el suelo el precioso líquido sin que apenas haya refrescado los sedientos labios de unos cuantos; y cuando la bronca voz del cañón se deja oír sobre la posición, aquella muchedumbre, despa-

vorada, se amontona sobre los muros, en los sitios que reputa como resguardados de los efectos de los proyectiles, se pisotean los unos a los otros y los más débiles sucumben a la presión de la masa. Allí son muy pocos los que atienden las indicaciones, las órdenes de los superiores. Los soldados están desmoralizados (terrible situación), han perdido la fé en el mando y su única esperanza es la huida, la rendición, lo que sea, a cambio de salir de aquel terrible recinto, y toda aquella espantosa confusión viene a determinar una entrega en malas condiciones. La entrega de armamento y municiones en cantidad considerable. La rendición de muchos hombres vestidos de soldado, a unos cuantos rifeños que, siempre desleales y cobardes, ocasionan entre los vencidos aquellos crímenes, para nosotros tan sensibles, de que hemos de culpar a la morisma mientras el recuerdo subsista y nos acompañará al sepulcro.

Ya lo ha dicho Romeo Morretta (prestigioso escritor italiano) en su «Ay de los Vencidos!» Antes mil veces la muerte que la prisión. La condición de prisionero es la más triste condición a que un hombre puede verse sometido. El hombre de guerra debe guardar siempre un proyectil para poner fin a su vida antes de caer en poder del enemigo. Así lo asegura la dignidad militar. Así lo indica Sánchez Vivanco a sus soldados cuando los atacó una de aquellas crisis tan justificadas. Dejarme el fusil cargado con un solo cartucho y podesis marcharos, les dice; pero, como él esperaba, aquellos compañeros de infortunio, que es el que funde nuestras almas, enlaza nuestros corazones y junta nuestros pensamientos al calor de una misma esperanza, junta

nuestros pechos al suspiro de un mismo ideal, aquellos compañeros, ante la magnitud del sacrificio de su jefe querido, ante la severidad de aquel rostro, ante la nobleza de aquella mirada, que pronto apagará la muerte, aquellos hombres—que más que personas parecen espectros—lejos de abandonar la posición se arrojan a los pies de Sánchez Vivanco y, en silencio reverente, le besan la única mano que le queda al héroe, en señal de arrepentimiento, de adhesión sincera hasta la muerte.

En Tikun todavía existe espíritu militar. El caso de Tikun llegó a revestir mayores caracteres de gravedad y alarma—falta absoluta de víveres, enfermedad del sargento sin medicina ni agua, aparente olvido de la Patria, soledad desconsoladora—que el caso de Monte-Arruit, siempre dentro de la obligada proporcionalidad. A Tikun le salvó la organización, la disciplina, el conocimiento la compenetración entre todos los defensores. La falta de todas esas condiciones perdió al pequeño ejército que se guardaba tras los muros de Monte-Arruit. En cuanto se tratan asuntos militares ténganse en cuenta estas circunstancias, que son de capital importancia.

Agradezco a don Roque Sánchez—mi distinguido compañero—su valioso presente y le felicito por la idea de escribir ese libro, cuyo propósito enunciar no bien logrado. En él, el pueblo de Alhama, da una prueba más del cariño que siente por el Ejército—al hablar de sus virtudes, de sus glorias—y del profundo afecto que profesa a su héroe, a nuestro héroe, figura que pasará a la Historia orlado su nombre, el de su familia, el de su pueblo querido, con aquellos actos en honor del Manco de Tikun, con este libro en honor del héroe ahogado y con los laureles conquistados en aquel santuario pió del macizo de Beni-Gorfit, donde dejó su mano derecha y tantos pedazos de su corazón como soldados sucumbieron en la defensa, pero en el que mantuvo inhiesta la bandera de España, que estuvo tremolando sobre aquellos riscos durante tres meses y medio sin que el honor militar sufriera menoscabo.

Hombres como Sánchez Vivanco prestigan a los pueblos, ennoblecen a las familias, ensalzan y glorifican a la Patria.

ANTONIO SANCHEZ BRAVO
Capitán de Artillería

RADIO MURCIA
Emisora E. A. J.-17
PROGRAMA PARA HOY

A las 19:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radicación de discos selectos.

A las 19:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Vado Corro» por los coros de La Scala de Milán. Música variada.

A las 20:00: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 21:05: Programa del radio-vente.

A las 21:30: Cambio de moneda. Música variada. A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid. A las 23: Trozos escogidos de revistas.

A las 24: Emisión de madrugada. Música variada. A las 1: Cierre de la Estación.

El mejor abanico lo encontrará Vd. en el BAZAR MURCIANO

FABRICA DE GASOSAS Y AGUA DE SELTZ

Patricio López Ortega

ESPECIALIDAD EN REFRESCOS GASEADOS
Coca-Cola - Orange Crush - Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM y MORITZ

VENTA DE ACIDO CARBÓNICO

Servicio a domicilio

Plaza de S. Antolín núm. 3.—Teléfono 1822

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 80.000.000 DE PESETAS
Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.
Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsana S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES
Desde 1.º de Julio de 1924 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES
A la vista. 150 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO
A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 por 100 anual
B) Imposiciones
Imposiciones a plazo de 3 meses. 8 por 100
Imposiciones a seis meses. 8 50 por 100
Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100
Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

NORWENFJELDSKE STEAMSHIP SERVICES LTD.
WESTCOTT & LAURANCE LINE LTD. ELLERMAN'S
WILSON LINE, LIMITED GENERAL STEAM NAVIGATION Co. Ltd.
(Servicio Conjunto)

Línea Cartagena-Londres

Eventual: Amberes - Hull - Newcastle
SERVICIO REGULAR SEMANAL

SALIDAS AGOSTO
13|14 «Rolf Jarl» - 21|22 «Adjutant» - 29|30 «Maronian»

Las Compañías se reservan el derecho de modificar el presente itinerario sin previo aviso.

PARA FLETES E INFORMES DIRIGIRSE A:
HIJOS DE M. CONDEMINAS
PLAZA DE GARCIA HERNÁNDEZ, 5
Telegr.: CONDEMINAS Tel.: 1960
CARTAGENA

Necrológicas

SUFRAGIOS
Por el eterno descanso de las almas de don Antonio María Palarea Sánchez de Palencia y de su esposa la señora doña Manuela Martínez Ramírez, se aplicaron las misas que se dijeron ayer viernes desde las seis hasta la una, en la parroquia de San Nicolás de Bari de esta ciudad y las que se celebraron también ayer en la iglesia de los Dolores de Pacheco.
Dichos religiosos actos, estuvieron muy concurridos de amistades de los finados y sus familias.
Reiteramos la expresión de nuestro pésame a los sentidos familiares de los finados.

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

Confederación Hidrográfica del Segura
Día 8 de Agosto de 1925.
REGIMEN DE EMBALSE

Posteo	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuente...	70.428.958	1.009.152
Talave...	7.881.000	348.550
Quipar...	8.614.588	000.000
Fuentes...	1.985.890	49.584
Corroavado...	443.168	2.404

Murcia 9 de Agosto de 1925.
Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE
Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 9 de Agosto de 1925:

A las 9 de la mañana. 25,7
Máxima. 34,2
Mínima. 22,4

HUMEDAD RELATIVA
A las 9 de la mañana. 80 %
Máxima. 94 %
Mínima. 16 %

PREVISION ATMOSFERICA
A las 9 de la mañana 754,5 mm
A las 0 horas. 752,3 mm
A las 18 horas. 751,8 mm

PREVISION METEOROLOGICA
A las 9 de la mañana.—Seco: 25,7
Humedad absoluta del aire: 19,53 mm. Punto de rocío 21,9
Evaporación: 5,8 mm.
Viento superior, Levante.—Viento inferior idem.
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

REGALAMOS
Preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos nuestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correo para gastos de franqueo. APARTADO. 1.087. MADRID.

Anis Seco PERICÁS
ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

Academia de Comercio
de
Don Federico Diez Pucho
Dividida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Oficinas Mercantiles, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

Ping-Pong
Apostárese a adquirir este juego de moda. Es un tenis de salón que se juega lo mismo sobre la mesa del comedor que sobre una mesa de billar. Hay modelos de todos los precios.—También se venden sueltas pelotas, pelotas y redes.
BAZAR MURCIANO, Platería

Guía Médico-Farmacéutica

Dr. Quesada Hernández
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. Romero Elorriaga
Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Poncea (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matrón, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Fou, 10.—Teléfono, número 2.097.

Dr. F.º Sánchez García
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Reasens, de Madrid.—Matrón, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.266.

Dr. Francisco Giner
De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

Dr. Evaristo Llanos
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolismo. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. José Velasco
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villalca, 2.

Dr. A. Bernal Espinosa
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenero.—Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 22. Teléfono, 2757. Murcia.

Dr. J. Carrillo Lozano
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta: de 11 a 1. Licenciado Casales, 2. Murcia.

Dr. Antonio Miguel de la Peña
Médico oculista.—Belluga, 1.

Dr. E. Avellán
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Ortoplastia.—Ceballos, 9. Murcia

Dr. Angel Martín Fernández
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018.

FARMACIAS
—o—
Oficina de Farmacia
Y Laboratorio Químico de FLORES GUILLAMON.—Pasosal, 10. Teléfono, 1849.—Murcia.

Decreto de la Presidencia

El solar de la residencia de los Jesuitas, de la calle de la Flor

Queda excluido de incautación, porque pertenece a un súbdito norteamericano

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se ha firmado un decreto de la Presidencia, excluyendo de la incautación, el solar de la calle de la Flor, donde estuvo la residencia de Jesuitas, cuyo edificio fué incendiado cuando la quema de conventos

Dicho edificio fué comprado por un súbdito norteamericano en Mayo de 1931.

Después de un siniestro

Ardió parte del sumario instruido contra los saboteadores de trenes

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—A consecuencia del incendio provocado en la casa de Canónigos, se quemó parte del sumario instruido contra los saboteadores de trenes que provocaban el incendio de los vagones mediante facturación de botellas que contenían líquidos inflamables y explotaban por sí solas.

Como piezas de convicción figuran botellas con líquidos, los cuales desearon originar el fuego.

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen) Agradable temperatura Programa para hoy Desde las 5 de la tarde El drama americano sonoro

EL HÉROE

por el gran caballista Mac Brow y la preciosa comedia sonora

Anuncio por palabras

por O'ga Steteshowz

Nota.— Domingo día 11, la preciosa super-producción

El Crucero Emdem

por Louis Ralph y Ronée Stobrava

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio. Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda. Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

Table with 5 columns: Años, Primesas, Gastos (Administración), Reservas de riesgos en curso, Reservas de contingencias. Rows for years 1874 to 1934.

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1935. Telégrafo en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NUM. 7

Denuncias municipales

Por los guardias municipales han sido impuestas las siguientes multas. A Manuel Jiménez Alpañés, Juan Arías Sánchez, Encarnación Ramírez Costillo y Maximino Jiménez Martínez por circular con sus respectivos autos con el escape libre.

A Sebastián Aroe Alcaraz, por circular con el auto de su propiedad tocando la bocina sin cesar.

A Vicente Baeza Zambudio, por circular con la bicicleta de su propiedad sin la correspondiente tablilla de matrícula.

A Salvador Zapata Franco, Jose Navarro Vivanco y Antonio López Gil por los mismos motivos en los carros de su propiedad.

OTROS SERVICIOS

A presencia del guardia Juan Denia, han sido inutilizados cinco coches muertos en el Cremadero de Alcantarilla. Han sido recogidos de la vía pública, cinco perros vagabundos.

La Bolsa

Table with 2 columns: Interior, Exterior. Rows for various market indicators like Amortizable, Idem, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dolares, Litras.

Doctor Caro

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Circulo Circulo

La misa que mañana domingo se celebre a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que durante la misma se reze, serán aplicados por el eterno descanso del alma de don Ricardo Egea López, Tesorero que fué de este Centro, siendo sufragada por su esposa doña Josefa Garriges bienhechora del mismo.

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137. MADRID.

Boletín Religioso

AGOSTO—1935 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María. Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 10 Sábado.—San Lorenzo, mártir, patrón de Huesos.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana. Se reserva a las seis de la tarde. Día 10.—En San Lorenzo. Día 11.—En San Miguel.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

El ayuntamiento de Madrid

Acuerda dar el nombre de Loreto Prado y Chicote a una calle de Madrid

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Bajo la presidencia de Salazar Alonso, celebró sesión el Ayuntamiento.

Acordó dar el nombre de los celebrados actores Loreto Prado y Enrique Chicote, a la travesía de Bañeta.

También acordó conceder diez mil pesetas para la reconstrucción de la Universidad de Oviedo.

Es condenado a 26 años un tradicionalista

Por telégrafo de la noche

Bilbao.—Ante el Tribunal de Urgencia se celebró la vista de la causa instruida contra un tradicionalista que dió muerte a un corrreligionario.

El hecho se produjo cuando regresaban de una romería.

Se le condenó a la pena de 26 años, como autor de un delito de asesinato.

Museo, Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 2 a 5; verano, de 4 a 6. Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad).

Perfumeria Gal

Compre todos sus productos en Bazar Murciano

Murcia - Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

CINE SONORO

Programa para hoy A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche

Un bonito Complemento. La interesante super-producción en español

La vida privada de Enrique VIII

por Charles Lughton

A la sombra de los muelles

por Claudette Colbert

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Pomán, S. A.—La Unión—Cartagena. Casa fundada en 1890. Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1500 caballos.

Productos del mercado

Estación de los géneros que se han vendido en la plaza en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'18; tomates 0'25; bajoceja 0'40; pimientos menudos 0'20; pimientos gordos 0'40; boniatos 0'00; chítrivias 0'25; nabalecos 0'00; cebolla seca 5'00; guisantes 0'00; alonchofias 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'00; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'50; manzanas 0'40; ciruelas 0'00; peras 0'25; peras 0'30; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'25; sandías 0'18; dátiles 0'00; granadas 0'00; uvas 0'40; zarzajas (seco) 0'00; higos 0'25.

GENEROS DE CUENTA

Cañadillas totanera 7'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'75; cebolla tierna 0'00; berengenas 0'70; ajos tiernos 0'00; isahugas 0'50; coles 4'00; meliñicas 0'00; rábanos 0'25; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 5'00; Meru 5'00; Emperador 3'00; Besugo 0'00; Calamares 6'00; Jilbitas 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mijol 3'00; Magres 2'00; Bonito 0'00; Golondrinas 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 1'20; Chiverete 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 0'00; Languados 8'00.

Antonio Miguel de la Peña

MÉDICO-OCULISTA BELLUGA, 1.

CRISTALERIA

Cuadros de Espejos de Molduras Cromos de Grabados JOSE MARIA DIAZ Calle de Riquelme, 2 MURCIA

EL SOL AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

Unión Española de Explosivos

SOLEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Sucursal en Murcia, calle de Villanueva, núm. 11. Fábricas en Viscaya, Zumo, Lechana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo La Manjoya; en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Barcelona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS.—Aldos Sulfúricos y Oleum. Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfato de Sosa, de Gobre, de Ziac de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloruro; Baritas Marca Nocol; Gomas; Materias Colorantes; Clorodión; Nitrato; Cloruro. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfato de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Resorcin Orgánicos; Sulfato de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Mascopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GABRIEL LOPEZ calle de Angel Guterres, número 1.

HORARIO DE TRENES EN LA ESTACION DE M. Z. A.

Table with 6 columns: Número del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows for various train services like Mérocanías-Viajeros, Mensajero, Correo exprés, Omnibus, etc.

pelletina de EL TIEMPO 287 ANA LIA —Vengan, don Daniel. ¿Y cuándo viene el señor don Antonio? —Lo espero de un momento a otro. —Mándeme avisar en cuanto llegue. —Así lo haré, comandante; vaya con Dios y sirva a la causa. Y Daniel volvió a su escritorio, tomó papel y se puso a escribir, sin reparar en don Cándido, que lo miraba de hito en hito, con unos ojos con que el enojo hacía cierta mescolanza con la estupefacción, y trasó estas líneas: —Eduardo, sé positivamente que todo lo que

corre sobre asalto a la casa de Slade, no son sino palabras, pues no hay orden ninguna a este respecto. Pero es necesario que el cónsul haga avisar a los que han solicitado asilo, que por ningún motivo vayan a pie, porque la casa va a estar vigilada; pero que pueden ir en coche sin inconveniente alguno; siendo mucho mejor que vayan en el mismo coche del señor Slade. —Adiós. —Ahora, mi querido maestro, en vez de una carta son dos. Y Daniel alzó su mano para darle el billete. Pero aquél le contestó: —No, go acoso quieros envolverme en tu negra traidición? —¡Adiós mi plato! ¿ha perdido usted el juicio, mi respetable primo de Cuitiño? —Primo del gran demonio deberá ser un facinoroso. —¡Pero usted se lo ha dicho! —¡Qué sé yo lo que digo; si yo creo que estoy loco, en este laberinto en que me encuentro, ro-

deado del crimen, de la traidición y de la falsía! ¿Quién eres, di? Défíame tu posición. ¿Cómo has sido en mi presencia de atacar la casa donde voy a asilarme, donde está ese joven a quién llamas tu amigo, donde... —¡Por amor de Dios, señor don Cándido! ¡que todo tenga que explicárselo a usted! —¡Pero qué explicación cabe en lo que yo mismo he oído? —Esto—dijo Daniel, abriendo el último billete que no había leído, y dándosele a don Cándido, cuya cara y cuyos ojos asustaban realmente. —¡Ah!—exclamó después de leerlo dos veces. —Esto, señor don Cándido, es trabajar sobre el trabajo ajeno, es envolver a los hombres en sus propias redes, es hacerles perderse dentro de sus propios planes, es hacerse servir de sus propios enemigos, es, en fin, la ciencia de Rieche lieu, aplicada a pequenitas cosas, porque no hay Roschelas ni Inglaterra entre nosotros, que si las hubiera, también se las aplicarías. Ahora, vaya usted y repose tranquilo en el territorio norteamericano.

—Ven a mis brazos, joven admirable, que me has hecho pasar el más cruel momento de mi vida. —Venga el abrazo, y váyase usted en mi coche lustrado primo de Cuitiño. —No me insultes, Daniel. —Bueno, hasta mañana; no, hasta pasado mañana. El coche está en la puerta. —Adiós, Daniel. Y el pobre don Cándido volvió a abrazar a su discípulo, que media hora después trataba de dormir, mientras don Cándido se paseaba, con la cabeza erguida, en el territorio de los Estados Unidos, como él decía, en tanto que Eduardo leía las cartas de su amigo. XVII EL RELOJ DEL ALMA El lector tendrá a bien recordar ahora aquel



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

Manifestaciones del ministro de Justicia

Después de las últimas tormentas

Gil Robles visita a Lerroux

Modificación del decreto que limita el número de procuradores

Puntos que abarca el reglamento del Notariado

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Justicia desmintió la noticia publicada en algunos periódicos, asegurando que a los excolegados de la Generalidad, recientemente condenados, se les da un trato modesto en las respectivas prisiones.

Tengo la seguridad, dijo Casanueva, que ni ellos ni sus familias afirmarán semejante cosa, porque dentro de las leyes y reglamentos se procuró hacerlos llevadera la prisión. Y si hubo alguna excepción será para favorecerlos.

Habiendo del mismo asunto el director general de Prisiones, manifestó que precisamente los delinquentes comunes se habían quejado de la desigualdad de trato respecto de los excolegados de la Generalidad, habiendo sido los elementos más significativos del movimiento revolucionario de Octubre.

Añadió que el inspector de Prisiones había recorrido los establecimientos penitenciarios de Puerto de Santa María, Cartagena, Alicante y Valencia, y en ninguno de ellos se le formuló reclamación alguna.

El número de procuradores

Casanueva hizo constar que en el nuevo decreto sobre procuradores se respetan los derechos de aquellas personas que habían iniciado sus expedientes para ejercer la procura antes de la publicación del primitivo decreto que limitaba el número de procuradores en cada localidad, porque entendía que era justo reconocerles ese derecho.

El reglamento del Notariado

Refiriéndose al reglamento del Notariado, formado ayer por Alcalá Zamora, dijo que en él no se abordan todos los problemas del notariado, pues muchos de ellos solo podrían hacerse por medio de una ley.

Lo esencial de ese reglamento es la regulación de las excolegaciones, y turnos vacantes.

Se suprime el turno tercero, mermando para las oposiciones entre notarios que antes era una por cada cuatro. Ahora será una por cada dos.

En cuanto a los aranceles, no se hizo modificación alguna, aunque sí se ha regulado la mutualidad.

Nota oftciosa de la Alcaldía

En las obras realizadas en las calles de Cadenas y Saavedra Fajardo todas las mezclas empleadas fueron realizadas, según contrato, mediante las oportunas medidas de capacidad, habiendo siempre presente en ellas un espataz vigilante de las mismas.

Cuando se terminaron las obras, no se observó anomalía de ningún género, por lo cual se abrieron al tráfico, y solamente pasado cierto tiempo, se observó que se iniciaban ciertos defectos en las zonas de rodadura que fueron denunciados con fecha 11 de Enero del corriente año, por el Arquitecto Municipal, en vista de lo cual se procedió a la toma de muestras del firme, que se remitieron a la Escuela de Ingenieros de Caminos, que emitió informe en 21 de Febrero del cual se deduce sin duda alguna que el cemento empleado no reúne las debidas condiciones. El día 23 del propio mes se procedió por la Comisión de Política Urbana en auto del Arquitecto Municipal y Contratista a intentar la recepción provisional de las mencionadas obras y en vista de su estado, no se realizó, ordenándose al contratista la demolición de las partes defectuosas de la obra y su reconstrucción.

Debido a la proximidad por aquel entonces de las fiestas de Abril, se prorrogó el plazo para efectuar dichas obras de reparación fijándose hasta el 30 del presente mes.

Ya en el plan de ejecución de estas obras, se han fijado al Contratista por el Arquitecto Municipal diferentes zonas para levantadas y reapavimentadas como resultado de una primera inspección ocular, reservándose para más adelante el indicar otras nuevas zonas, a medida que se vayan viendo los defectos que puedan existir y que no se han podido fijar de antemano, ya que lo ocultaba el propio adquirente de la calle, tomándose al propio tiempo nuevas muestras de los materiales para remitirlos a su análisis para en vista de ello resolver.

Es indudable que en la pavimentación existen zonas como son las que están en contacto directo con las rodaduras de los diferentes vehículos, que tienen que resistir un mayor esfuerzo que las otras, por lo cual, las primeras se dejarán en condiciones de resistencia necesarias, procediéndose para ello a levantar todas las zonas pre-

sas, incluso si fuera necesario totalmente y en las otras restantes se deducirán de los precios unitarios del contrato las partes correspondientes a esta disminución de resistencia, evitando de esta forma que salgan perjudicados los intereses del Ayuntamiento.

Y por último debo añadir que una vez terminadas estas obras de reparaciones, realizadas por cuenta del Contratista, y bajo la única responsabilidad del Arquitecto Municipal, se intentará proceder a la recepción provisional y una vez levantada esta de la misma si aquella ha lugar, existe según el contrato un año de garantía de las obras, durante el cual cualquier anomalía que se observase nuevamente viene obligada la contrata a repararla.

Con el fin de que la opinión esté debidamente informada con cuanto se relaciona con la pavimentación de las calles de Cadenas y Saavedra Fajardo es por lo que se hace público la presente nota.

Aguas potables

Como diferentes veces se ha ocupado la prensa de la cuestión relativa al Abastecimiento de Aguas Potables y a las vigentes tarifas, conceptuamos oportuno exponer a la opinión la situación de abonados que según el parte existe en 31 de Julio del año en curso en relación con el de igual fecha del año de 1934.

31 de Julio 1934.—Abonados por concierto y por contador 3.871. Pesetas 28.161,37.

31 de Julio 1935.—Id. id. id. 3.568. Pesetas 36.662,75.

Diferencia en más 8.501,45 pesetas al mes.

Además los recibos del Cuartel extendido desde Marzo a Julio, importan, 10.159 60 pesetas.

Téngase en cuenta que en 31 de Julio de 1935, las bajas por verano y otros motivos importan 2.196-00.

En relación de abonados figuran 438 de familias modestas con cuota de 5 pesetas y que corresponden a la siguiente relación:

Instancias presentadas solicitando cuotas de familias modestas, 452. Aprobadas, 438. Desestimadas, 14.

El mejor insecticida

Si quiere acabar de un modo fainmante con mosquitos, chinches, hormigas y demás parásitos adquiriera hoy mismo en el Bar Murelano un bote de «L'ECLAIR» (El Relámpago).—Precio: 0'70.

Ascienden a varios millones de pesetas el importe de las cosechas perdidas

Por telégrafo

Madrid.—Se tienen noticias de que en provincias persisten las tormentas. Estas tormentas afectan a las provincias del Norte y a las de Levante. Las cosechas que se han perdido importan varios millones de pesetas. En Valencia, se produjeron inundaciones, penetrando las aguas en los sótanos de las casas.

En Bilbao, en el pueblo de Barrios, un rayo derribó el mirador de la casa del parroco, que acababa de abandonarlo.

El rayo penetró en la parte baja de la casa, conmocionando a un matrimonio y nueve hijos.

Otro rayo conmocionó a una señorita.

Mientras el parroco andaba a sacramento caieron otras dos chispas en la iglesia.

INFORMACION DEPORTIVA

El Cartagena se prepara

El Cartagena empieza a prepararse para la eliminatoria que tiene que jugar con el Elobe y con el Sport de la Plans, y a tal efecto ha organizado un partido para el domingo con el equipo local Diablos Rojos.

Vestirán en dicha fecha la camiseta cartagenera, Enrique, Roig, Castell, Romerito, Almela y Carlos Vaso, los nuevos valores que han sido adquiridos por el titular, más Garofa, Angellillo, Gómez, Cuervo, Díaz y otros que ya actuaban en el Cartagena la temporada anterior.

El Cartagena y Pardo

El defensa murciano Pardo, que todavía se encuentra en Sevilla, ha estado al habla con el Cartagena, que también arde en deseos de ficharlo.

Según nuestras noticias, Pardo ha quedado en contestar al Cartagena, una vez que haya aclarado su situación con el Betis o con el Osasuna de Pamplona, con el cual está también en tratos.

No nos extrañaría que Pardo acepte el contrato del Cartagena si los ofrecimientos que se hacen por ahí a Pardo, no son todo lo remuneratorios que él desea, ya que tiene que vivir alejado de su familia.

Un homenaje a Prior

En la Prensa cartagenera hemos leído la noticia de que el Club Ciclista Cartagenero, en colaboración con el Murciano, se proponen rendir un homenaje al corredor ciclista Antonio Prior, que tan brillantemente ha participado en la vuelta ciclista a Francia.

El homenaje lo consideramos de justicia y nos asociamos a él, dentro de nuestra modesta esfera de acción.

Lo de Salas a punto de deshacerse...

A pesar de que la Prensa alicantina daba por ultimado, ya hace bastantes días, el traspaso al Héroules, del medio del Barcelonés, Salas, este traspaso ha estado a punto de quedar sin efecto, de haber resultado cierta la noticia del accidente que se decía haber sufrido su medio centro B. Kassy, en cuyo caso Salas hubiese seguido en el Barcelona.

Afortunadamente Berkessy, se encuentra sano y salvo, y Salas se trasladará a la ciudad mediterránea, dentro de unos días, cuando queden fijadas concretamente las condiciones de su traspaso.

LISCANO

PROGRAMA DE LA FERIA DE SEPTIEMBRE DE 1935

Día 1.—Por la mañana a las ocho, inauguración de la Feria, con dianas por las calles de la población y disparo de bombas en el Paseo del 14 de Abril.

Por la noche a las diez, inauguración de las veladas musicales en el Paseo del 14 de Abril (Glorieta), que incluirá una artística y espléndida iluminación.

Día 2.—Por la mañana a las once, inauguración de la bonita Exposición de Plantas y Flores.

Por la noche a las diez, continuación de las veladas musicales, disparándose a las doce un monumental castillo de fuegos artificiales en la explanada de la Glorieta.

Días 3, 4, 5 y 6.—Continuación de las veladas musicales en el Paseo del 14 de Abril, amenizadas por una notable banda de música.

Día 7.—A las diez, velada musical en el Paseo de la Glorieta, disparándose a las doce un extraordinario castillo de fuegos artificiales.

Día 8.—A las cuatro y media de la tarde, ocosal y gran corrida de toros en la que se lidiarán seis hermosos toros de la acreditada ganadería de los Sres. Samuel Hermanos, de Alhambra, por los renombrados matadores Vicente Barrera, Domingo Ortega y Fernando Domínguez.

Por la noche a las diez, continuación de las veladas musicales en el Paseo de la Glorieta.

Día 9.—A las cuatro de la tarde, extraordinaria y monumental corrida de toros en la que se lidiarán ocho toros de la famosa ganadería de Don Luis Bernaldo de Quirós, antes Duque Tovar, de Ciudad-Rodrigo (Salamanca) por los aplaudidos y valientes matadores Fermín Espinosa «Armilita», Manolo Bieganida, Domingo Ortega y «Carro Caro».

A las diez, continuación de las veladas musicales en el Paseo de la Glorieta.

Días 10, 11, 12, 13 y 14.—Continuación de las veladas musicales en el Paseo del 14 de Abril, amenizadas por conjuntos ejecutados por reputadas bandas de música.

Día 15.—A las cuatro de la tarde monumental novillada en la que se lidiarán ocho hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de Don Bernaldo de Quirós por los valientes novilleros José Vera «Niño del Barrio», Ventura Núñez «Venturita», Rafael Ponce «Rafacillo» y Arturo Alvarez.

A las diez continuación de las veladas musicales en el Paseo del 14 de Abril, disparándose a las doce, una extraordinaria traza luminosa.

Notas.—Durante estas fiestas se celebrará una fantástica verbena que se anunciará oportunamente en la Prensa local.

Durante estos días podrán visitarse el Museo Provincial y los Gabinetes de Historia Natural en el Instituto.

Murcia 8 de Agosto de 1935.—El Presidente, Alvinio Torres.

Trataron de la aplicación de la Ley de restricciones

Lerroux afirma que la entrevista no tuvo trascendencia política

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó que le había visitado Gil Robles, para tratar de la aplicación de la Ley de restricciones.

Un periodista le dijo que la entrevista se comentaría, por haber sido al día siguiente del Consejo de ministros y Lerroux replicó: «No tiene nada de particular. Todo el mundo conoce mi criterio respecto de la fusión de los ministerios de Guerra y Marina, y ahora es lógico que Gil Robles estando al frente de la cartera de Guerra, cambie impresiones sobre el particular. Pero debo insistir en que su entrevista carece de trascendencia política».

Anunció que por la tarde se marchará a Montemayor para hacer una cura de aguas y que el martes se dirigirá a San Sebastián para presidir el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles.

Este Consejo no tiene trascendencia alguna. Se trata de demostrar a la capital donostiarra que no es preciso la existencia de las Cortes para rendirle el homenaje tradicional.

Añadió que el jueves permanecerá en San Sebastián y que el viernes regresará a Madrid, para asistir al anunciado Consejo de ministros que presidirá Alcalá Zamora.

Terminó manifestando el jefe del Gobierno que le había visitado el ministro de Agricultura.

Hablaron extensamente del asunto de los trigos.

Comienzan las conferencias entre funcionarios

Han comenzado las conferencias entre los funcionarios de Hacienda y los de los restantes Ministerios, para tratar de la aplicación de la Ley de restricciones.

Los estudios se realizan con la base amplia de reorganización de tres departamentos.

No se incluyen las carteras de Guerra y Marina, las cuales conservarán su actual estructura con ligeras modificaciones.

Unas declaraciones del doctor Marañón

No volverá a actuar en política

(Por telégrafo)

Barcelona.—El doctor Marañón declaró que está ultimado su libro sobre el Conde Duque de Olivares.

Supone que este libro apasionará mucho a los catalanes, y le servirá de tema para su ingreso en la Academia de la Historia.

Estima que la República está totalmente consolidada.

Considera bien preparados y bien intencionados a los hombres de la Ceda.

En cuanto al partido socialista hay que reconocer que tiene una organización magnífica y sería necio pretender suprimirla.

Desde luego cometió este partido el error de no captar a las clases medias.

Anuncia que no volverá a actuar en política.

La Vuelta al País Vasco

Gana la tercera etapa Bartali

Por telégrafo de la noche

Pamplona.—Se corrió la tercera etapa de la VIII Vuelta ciclista al País Vasco.

El recorrido era de Pamplona a Bayona.

El sofocante calor que se hacía sentir fué causa de que los primeros kilómetros se corrieran con lentitud.

Ganó la etapa el italiano Bartali, seguido de Egli.

El primer español que se clasificó fué Luplano Montero, que entró el quinto.

Después entró un pelotón en el que figuraban Cardons, Equerra, Montes y otros. Cañardo, sufrió un accidente y llegó muy retrasado.

Gapó el premio de la Montaña el español Emiliano Alvarez.

VIAJEROS

Acompañado de su distinguida familia ha marchado a Los Alcázaros, el ex-Subsecretario de Sanidad, doctor don José Pérez Mateos.

Regresó de Madrid, el Comisario Director de la Escuela Profesional de Comercio, don Pedro Mateos Campillo.

Reparto de pan en La Alberca

La Comisión organizadora de la verbena celebrada el día de Santiago en la calle de Jara Carrillo, en La Alberca, ha acordado efectuar un reparto de ciento cincuenta kilos de pan entre los vecinos pobres de aquel pueblo, sufragados con el sobrante de dicha popular festividad y con nuevas aportaciones de los vecinos de la mencionada calle.

El reparto se verificará a las once y media de la mañana del domingo día 11, estando a cargo de bellísimas señoritas murcianas que actualmente tienen allí la residencia veraniega.

Los bonos serán distribuidos por elementos de la Comisión organizadora.

La conquista del aire

El aviador Pombo se encuentra mejoradísimo

Por telégrafo de la noche San José de Puerto Rico.—Se encuentra bastante mejorado de la intervención quirúrgica que le ha sido practicada, el aviador Juan Ignacio Pombo.

Por la clínica donde se le ha operado han desfilado infinidad de personalidades que se acercaron a acompañar y a atender al enfermo.

El Nuncio también le visitó.